

LA SATISFACCION DEL HOGAR

El tiempo se ha apiadado de los vendedores del mercado de Pascua y ello se ha conocido en la gente que ha concurrido a proveerse de lo necesario.

Noche Buena y Primer día de Pascua fueron verdaderamente espléndidos; ayer jueves, ya dió una voltereta el tiempo, se movió aire y sin hacer frío, como en la semana anterior, ofrecía el ambiente un cierto tinte de tristeza que contrasta con las alegrías y satisfacciones propias de la Navidad.

Todo parece que convida a la satisfacción íntima del hogar y hasta estos días tristes y nublados parece que producen contrariedad en el espíritu.

El esfuerzo del jefe de familia la diligencia de la madre está, aún en la casa más humilde en conseguir que se halle la despensa provista en relación a su situación social para que sobre la bendición que Dios otorga con la salud esté también la de la paz del hogar nimbada con la satisfacción y el contento.

Son los días típicos, los días en que todos hacemos un alto en la vida, dejamos las herramientas del trabajo en el duro batallar del curso de nuestra existencia y nos refugiamos en la placidez del domicilio, en donde los lazos del cariño nos atan con el suave y acariciador nudo de la emoción más deliciosa.

Cierto es que el hogar a ratos constituye una losa de plomo por las mil circunstancias de la vida: enfermedades, estrecheces, disgustos

y mil obstáculos que surgen en los vaivenes del rudo choque con la realidad viva y escueta de este miserable valle, pero no es menos cierto que en ninguno otro rincón del mundo se hallan las impresiones más dulces, el más apacible bienestar, el más íntimo placer, que en las cordialidades del cariño familiar.

Una caricia, una sonrisa de satisfacción, un alegre palmoteo de un hijo, en sus infantiles trasportes, borra, y sin dejar huella, el surco más profundo de la contrariedad y aun en aquellos hogares, en que la bendición de Dios no se ha manifestado con esa perpetuación de su propia vida, siempre guarda algo la pródiga mano de su bondad para llevar al corazón de los seres enlazados por el sentimiento recíproco del amor y de la mutua convivencia, más efusión y más cariño que los ligue al nido que formaren al unir sus vidas.

Por eso hemos dicho, que estos días son los clásicos para el goce de esas íntimas satisfacciones, que nos veda con frecuencia esa ruda labor del penoso luchar por la vida, pero que una inclinación irresistible nos lleva, quizá ganosos de desquitarse, a la placidez de la familia.

Qué como decíamos estos días pasados, sean de la mayor felicidad y que discurran los años, dentro siempre de ese marco de «salud y gracia de Dios» que hemos oído repetir a nuestras bondadosas madres.

Cuarto. Las Jefaturas de Obras públicas provinciales y la Dirección técnica del Patronato del Circuito de Firms especiales dará minuciosa relación, en el plazo de un mes a partir de la fecha de esta Real orden, sobre el estado de las señales de precaución y aviso que están reglamentariamente ordenadas, indicando aquellas que se hallen deterioradas o no estén bien colocadas, y proponiendo las modificaciones y nuevas precauciones que se estimen justificadas y pertinentes, procediendo con la mayor urgencia a las reparaciones o sustituciones indispensables.

Quinto. Las Divisiones de ferrocarriles y las Jefaturas de Obras públicas, así como la Dirección técnica del Patronato de Firms especiales, presentarán con toda urgencia la propuesta de los pasos a nivel que por sus condiciones deben ser más urgentemente sustituidos por pasos superiores o inferiores, así como la de todos aquellos que con fáciles variaciones puedan ser suprimidos, siguiendo en esto las instrucciones generales ya dadas.

Sexto. Las Jefaturas de nueva construcción de ferrocarriles no podrán en ningún caso olvidar las reglas dictadas de evitar todo paso a nivel en las líneas en construcción.

Séptima. Las Direcciones Generales de Obras Públicas y de Ferrocarriles, así como los señores gobernadores de provincias, las Jefaturas de Obras Públicas provinciales y la Dirección técnica del Patronato del circuito de Firms especiales, deberán recordar severamente a todos los que circulan por las carreteras, la obligación de atender a las indicaciones de precauciones y a observar la vía en aquellos pasos de visualidad bien definida, cuando así lo consignen las indicaciones y avisos marcados en las carreteras; debiendo a su vez rogar a los Automóviles Club provinciales, que tanto se preocupan de la facilidad y seguridad del tránsito por carretera, recomienden con insistencia la previsión y el cuidado a los conductores de automóviles, para

que la propia prudencia de cuantos circulan coopere a evitar días de luto y amargos sinsabores, que las mayores vigilancias y precauciones no son siempre bastante a impedir,

que la propia prudencia de cuantos circulan coopere a evitar días de luto y amargos sinsabores, que las mayores vigilancias y precauciones no son siempre bastante a impedir,

Teatro Romea

La actuación de María Cañete. El pasado miércoles estrenó en nuestro coliseo municipal, la compañía de María Cañete «Atrévete Susana», una comedia muy entretenida de Tomas Borrás.

Desde los primeros días hasta el fin siente el público simpatía hacia la secretaria y se interesa por el desenlace que ha de tener la comedia.

María Cañete bordó el papel de Susana. No pueden pedirse mayores aciertos de interpretación. Puso en su desempeño todo su talento artístico y a mucha gracia que adornan su persona.

Ojeda estuvo muy bien en Julio; la señorita Cuevas descoló sobremesa en Oly; el señor García en Shunzi; y el señor Marín en el papel de barón Tomás Urco los siguieron en orden de méritos.

Anoche se llevó a escena «Rondalla», poema dramático de los hermanos Quintero.

En la interpretación obtuvo un nuevo éxito la compañía de María Cañete, destacando como siempre tan notable actriz en el papel de Leonor.

Combinación notarial

Se ha firmado una combinación de nombramientos de Notarios, entre los que figuran los siguientes, que afectan al territorio de este Colegio: Para Albuete, don Narciso García Mochales Smith, que servía en Jumilla.

Para Madrid, don Emilio Marcos Salvador que servía en Ciudad Real.

Para Valencia, don Jesús Paig Martínez, que servía en Lerona.

Para Vigo, don José Luis Martínez, que servía en Cartagena.

Para La Unión, don José Bustos Salazar, que servía en Baeza.

Para Mazarrón, don Félix Pablo Giundío, que servía en Albox.

La cena americana del Casino

Una comisión de distinguidos jóvenes de nuestra sociedad, a cuyo frente figura don Enrique de la Clerya y Malo de Molina está organizando la cena americana, que se celebrará en la aristocrática sociedad de E. C. aino el martes próximo día 31, como despedida del año 1929.

El acto será amenizado por una notable orquesta, y los pasillos centrales del Casino donde la cena va a ser servida estarán adornados esmeradamente y con el gusto que preside en nuestra primera sociedad, con faros illos multicolores.

Se trabaja igualmente en la instalación de un bar americano para la explotación de bebidas de todas clases. Este es el bosquejo de lo que será la fiesta, a lo que hay que añadir la sorpresa que prepara la comisión organizadora y los delicados obsequios que van a ser regalados a las damas que asistan a la cena.

La gran demanda de tarjetas que hay, permite pensar que la cena americana, con que se despide un Año y se celebra la entrada del siguiente, va a constituir uno de los acontecimientos más animados que se han celebrado en el Casino.

La cena será servida a las 10 de la noche, con sujeción al siguiente menú: Consomé a la Aurera.—Perdices escabechadas.—Espárragos de Aranjuez, salsa Diabla. Jamón en dulce, huevo hilado.—Dulce biscocho Moza. Helado. Abellana. Frutas variadas.

Bibliografía

«El Aroma del Arca»

Nuestro querido amigo, el culto Maestro Nacional, y estimado compañero en la prensa don Diego Sanchez Jara en un rasgo de piedad familiar, y de cariñosa admiración a la figura relevante de su tío, el inspirado poeta don Pedro Jara Crillio, ha coleccionado en un volumen, editado con gran gusto, varias de las numerosas composiciones, que dejó escritas para su último libro, que había de llevar por título, el que encabeza estas líneas.

Pone un prólogo a la obra el notable literato don José Francés, y en el sobrenada el sentimiento de pena, el lamento del dolor, que se dejó oír el día infuente en que dejó latir el corazón generoso del ilustre cantor de la vega de Muroia.

Analiza la obra literaria, y la personalidad del poeta, y pide que «la musa mpesina y morena» que aleteó en torno al poeta asista el día memorable, en que Muroia, rindiendo justicia a los méritos de aquel, destape a la claridad segura de su cielo, el monumento que perpetue su memoria.

En la Selección de las composiciones, y en la distribución del libro, ha presidido un verdadero acierto.

Forma la sección de «Narraciones Murcianas» nueve composiciones en las que como dice el prologuista, surge «el poeta», poderoso, arrollador enchido de sugerencias localistas»

En la Sección de «Sonetos» en los que adquirió el llorado Jara una fama nacional, figuran veintiocho composiciones to las ellas con esa inspiración y corrección magistral, que cimentaron su fama.

En la de «Poemas», veintinueve composiciones, «Loas» tres, y «Final» cuatro, campean siempre, con la dicción clara y pulcra de su habitual exposición, ese sentimiento simpático y atrayente de sus cariños murcianos.

Pone final al libro el dedicado poeta Salvador Ruada, unido con cariño de hermano a nuestro querido amigo, y después de referir un rasgo fraternal de éste, enviándole con un embajador especial, un extraordinario y colesal clavel a la vecina ciudad de Cartagena, simboliza la figura de Jara en un admirable clavelón, «separando de este depurado y seleccionado lo que solo sea virtud esencial, y a ma de característica: «El alcaide».

Evoa el recuerdo de Jara, para su zomoto «Clavel Inero» y ofrenda éste para que sea esculpido en el Monumento que Murcia ha de erigir al llorado poeta.

Hemos dejado a drede para estas líneas finales la dedicatoria del libro, que «el editor» hace al alcalde de Muroia, porque el alcalde es la representación de la colectividad, y en su anhelo de que Murcia toda, que se deleita, que se embriega con los perfumes de su musa «esencialmente localista» sea la que «hora se asocie a esa obra justa y merecida para honrar al poeta.

La idea del señor Sanchez Jara es laudable y digna del mayor aplauso. La mayor parte, mejor diremos todas las ediciones de los libros que publicó el poeta, están agotadas; y es una obra buena, que las generaciones que ahora se levantan, conozcan la inmensa labor de Jara, y para esa empresa se requiere la cooperación decidida de Muroia; y es la virtud de esa ofrenda.

«Será acogida con el cariño que merez? Nos permitimos creer que sí; y vaya por adelante nuestro aplauso al señor Sánchez Jara por su feliz iniciativa y a Muroia toda generosa y desinteresada como siempre por la ayuda y eficaz auxilio que suponemos ha de prestarle.

Y cerramos estas líneas agradeciendo la atención del envío de un ejemplar y las frases de afecto de su cariñosa dedicatoria.

Necrológicas

Aniversario

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa y noble doña Dolores Lopez de Molina Giménez.

En conmemoración de tan triste fecha y aplicadas por el eterno descanso de su alma y de la de su esposo don Santiago Martínez Hernández, se han dicho misas en la iglesia parroquial de San Bartolomé, desde las nueve hasta las doce, cada media hora, el pasado miércoles día 25.

Reiteramos a sus resignadas hijas doña Rita y doña Teresa la expresión de nuestro sentimiento.

Sufragios

Por el alma del que fue nuestro estimado amigo don Antonio Miralles González, se han dicho misas en la ermita del Rincón de Almojovar (Torresguera), los días 25 y 26.

Por la misma piadosa intención serán aplicadas las que se celebran en el día de hoy en la indicada ermita.

A la sentida esposa del finado doña Josefa López Nicolás, hijos, entre ellos nuestros buenos amigos, don Antonio, don José y don Fernando, y demás familia reiteramos nuestro sentido pésame.

En sufragio de las almas del Ilustrísimo señor don José Ledesma y Serra, de su hija doña Josefina Ledesma, de su hermana doña Caridad Ledesma y Serra, de la de su hermano político don Fernando León Sánchez y de doña Remey Ferrer y Güell, estuvo ayer jueves, día 26 la Vea y Alumbreado en la iglesia del Convento de Santa Clara y fueron aplicadas las misas que se dijeron desde las ocho hasta la una.

A nuestro estimado amigo don Fernando Sánchez-Ledesma acompañamos en su sentimiento.

Por el eterno descanso de las almas de don Silvano Quesada Sánchez de la de su esposa doña Manuela Hernández Carrilero e hija política doña Juanita Ballesteros se han aplicado las misas que en la mañana del pasado día 25 y desde las siete hasta las doce cada media hora, se dijeron en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, cultos que se vieron muy concurridos.

A las manifestaciones de sentimiento que recibieron los sentidos hijos y hermanos políticos respetivamente nuestros queridos amigos don Jesús y don Emilio Quesada Hernández enviamos la nuestra muy sincera.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Según parece, la limpieza de las calles de Murcia no se hace todo lo temprano que era de desear.

No es la primera vez que desde estas columnas hemos trasladado ruegos al señor Alcalde, de vecinos de calles céntricas, en el sentido de que se evitarán las molestias que producen esas labores, ya bien entrada la mañana.

Si a eso se añade, que en algunas calles no se barre y si pasa el carro cubo, cuando las habitaciones están acabadas de limpiar, se comprenderá por qué es justa la queja de una comisión de vecinos del Barrio del Carmen, que por nuestro conducto pide al señor Alcalde de las órdenes oportunas, para que se anticipe la hora de la limpieza.

Como la queja es justísima y las causas que la motivan pueden ser evitadas, esperamos que sea atendida aquella por el señor marqués de Ordoño.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-RUIZ DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2.

Cinematográficas

Los programas del Circo

Ayer se pasó por la pantalla del Circo Villar, «El pirata de las perlas» por el conocido Cayens; y «Marianos en seco» por Karl Dane y George Astur.

El público salió muy complacido de ambas películas.

Para hoy se anuncia «El hijo del muerto» por Hoot Gibson, y «El castigador» por William H. Vines, y para mañana «El promotor de campeones» por Lew Cody.

En el Central Cinema

«Estrellas dichosas», de la Titán Fox se estrenó ayer en el Central Cinema.

Janet Gaynor, la protagonista de «El séptimo cielo» y «Los cuatro días» triunfó ayer una vez más.

Para hoy se prepara el estreno de «La mujer de Moscú» y el debut de la estrella de Peria del Ebro.

En el Cine Popular

En este salón tan favorecido por los admiradores del arte mudo del populoso barrio de San Juan se proyectó ayer «El Zarevich».

Audido Infindad de público que elogia a diario los programas de la Empresa Iniesta.

Diario de Lorea

Muerte sentida

Después de penosa enfermedad, llevada con edificante resignación, y confortada con los auxilios de Nuestra Santa Religión, ha fallecido a Reverenda Madre Patrocinio Vegr, Directora del Convento Colegio de la Consolación de Religiosas Mercedarias.

A sus altas iniciativas y desprendido celo debe este Centro docente la admiración y cariño que Lorea le consagra, cuando, como expresión de honda simpatía, la llama con legítimo orgullo sus «Monjicas de arriba». Y que sus almas no ofroeen un cuadro que arrebase, al verle más selecto de la sociedad lorquina confundido con elementos de las clases más humildes, cuya simultánea presencia rememora la mesa divina del mercado y el persa, tan sublimemente delineada dentro del cuadro del Evangelio.

Por todo lo cual, el 23 del corriente, mientras la Comunidad de Mercedarias lloraba, ante su cadáver, la pérdida de una prenda de su amor, Lorea lamentaba la desaparición de una mentalidad santificada por el heroísmo e informada por el sacrificio.

R. I. P.

M. G. Lorea y Diciembre de 1929.

Desgracia en Cuesta Blanca

Cae un hombre al fondo de un barranco y se mata

En Cuesta Blanca un individuo cayó al fondo de un barranco a una altura de unos cincuenta metros, matándose.

El cadáver fué descubierto tres días después de ocurrir el accidente y del hecho se dió cuenta a las autoridades.

Audió el Juzgado y procedió al levantamiento del cadáver no habiéndose identificado hasta la fecha.

Parece que se trata de un pobre hombre que cruzaba la sierra por la senda abierta por los carabineros para hacer su recorrido, echándose encima la noche y desviándose.

Al perder el pie rodó al fondo del barranco estrellándose.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de orígenes y de vías urinarias. Sagasta, 47 - Murcia. - De 11 a 2.

El Real Murcia derrota por 2-1 a los campeones de España

Boch se muestra peligrosísimo y confirma como Padrón, su clase de internacional

Ayer tarde jugaron en La Condomina los campeones de España. La entrada era imponente. Infinidad de caras bonitas animaban el ambiente y le daban el fulgor que el sol no quiso prestarle. No hizo falta. El encuentro tenía el carácter de amistoso. Se desarrolló sin muchas estridencias y buen juego. Llevaron la palma en esto ambas delanteras. Una y otra desentendieron muchísimas jugadas, que sabían a cosa agradable, fina, delicada, pero no se prodigaron los tiros ante la puerta, y por eso no subió el tanteador por una y otra parte. La del Murcia tuvo ocasiones inmejorables. Dos remates a boca del arco, de García de la Puerta y otro que Antonio hizo saltar por encima del larguero, tuvieron todos los honores para transformarse en goals, así como otro avance personal de Boch, que por rapidez cruzó tanto el balón que salió fuera del marco.

En uno y otro tiempo el dominio fue alterno, resultando muy peligrosas las arrancadas del campeón murciano, por la precisión con que sus extremos, sobre todo Sans, creaban juego. Los centros del exterior izquierda fueron admirables. No puede pedirse más, por exigente que se sea. Cada centro de Sans es un momento de peligro inminente para el portero contrario. Esto no es nuevo, aunque andan todavía sin enterarse de ello algunos espectadores.

El Español actuó con enorme entusiasmo, usando en demasía de la táctica de jugar el balón con los medios. El genial Padrón, abusó como de costumbre del *dribling*, retrasando los avances de sus compañeros de línea. No obstante fue con Boch, el elemento más peligroso de la línea de avance catalana. Toujan y Tena, en los medios brillaron más que Tomás. En la defensa De Mur, fue el mejor. Sa rasqueta, que debutaba en este partido, tuvo nestales, pero solo dos desatenciones. El gran Zamora hizo cuarenta paradas de su clase de internacional. Una a un chat de García de la Puerta; la segunda en una salida para esperar un tiro imponente de Peiró; la siguiente en un despeje de puño en centro de Sans, cuando intentaban rematar de cabeza García de la Puerta y Antonio y por último al sacar de los pies de Antonio un balón, que éste se disponía a fueliar.

El Murcia fatto de Vidal, Castro, Prieto, Baños II, Morales y Araqui, que por disposición del entrenador señor Samper descansaban para ocupar sus habituales puestos en el partido de Liga del próximo domingo contra el Betis de Sevilla, realizó como arriba dejamos dicho muy buenas jugadas. Con Sans destacó sobre manera Agustí, que ayer nos recordó una de sus brillantes tardes, por la ocasión y seguridad que tuvo en los despejes; Griens, que fué el medio mejor coaccionado y que con Agustí, llevó la ardua tarea de marcar a Padrón y Bosch; Julio que se mostró peligrosísimo y Melgarejo, en el primer tiempo de la jornada, aunque pecó de jugar demasiado a la defensiva. Antonio mejoró sus actuaciones anteriores.

teriores. Helvig tuvo buenas cosas en la primera parte pero no tantas como son de desear; García de la Puerta puso voluntad y grandes deseos, pero no tuvo su *partido*. Humet no recobra la forma de la anterior temporada. Tuvo varios desafortunados. El portero García hizo una estridada acertadísima, y un buen despeje de puño, pero se marcaron un goal inculso. Aquella salida cuando el extremo llevaba la pelota, ocasionó como era de esperar un tanto.

El arbitraje de Almansa acertado. Vió muy bien los offsides y su mayor mérito es que fué imparcial.

En la primera parte marcó cada equipo un goal: Zamoreta fué el autor del primero, en la jugada siguiente, Padrón que había bajado a los medios, se hace con el balón, y lo cambia avanzando al lado derecho de la delantera. Prati lo roba y en este momento sale García. Prati toca despacio el balón y Zamoreta lo manda a la red. Agustí intenta evitarlo con el cuerpo y el balón sale rebotado. El del Murcia lo consiguió Julio al rematar de cabeza un corner de Sans. La jugada fué preciosa.

En el segundo tiempo y pese a los esfuerzos de uno y otro bando por atarar el marcador, transcurrieron más de treinta y cinco minutos sin conseguirlo. Los últimos minutos fueron de seria presión murciana.

Zamora despeja a corner un chut escalofriante de García de la Puerta. Ha e un saque Peiró y Padrón, por evitar el remate de Julio y Antonio, corta el balón con la mano. Almansa que está encima pita el correspondiente *penalty*. Sans se encarga de ejecutar el castigo y de un chut fuerte, aunque no lo cogió de que él acca tumbre, bate a Zamora por segunda vez.

Con el tanto de 2-1, a favor del Murcia acabó este encuentro que fué muy entretenido y puso de manifiesto la clase de internacional de Padrón, Zamora y Boch, y la poca habilidad del club catalán, que precisadamente por el extenso cuadro de jugadores que posee podrá llegar sin agobios a los últimos partidos de Liga.

Y ahora a esperar el emocionante encuentro del domingo.

La victoria del Murcia en La Coruña

De la reseña de «El Noroeste», coruñés, entresacamos estos párrafos: «En pocas palabras podríamos expresar nuestra impresión acerca del encuentro que el domingo jugaron en Riazor el Murcia y el Deportivo. Fué la lucha de un equipo joven pictórico de entusiasmo, de rapidez y de hambre de victoria, contra otro que podría calificarse de viejo, con sus líneas resacas por la falta de varios elementos, con un entusiasmo a ráfagas escaso de rapidez y de profundidad. Venió el equipo joven y su victoria fué a nuestro juicio absolutamente merecida.

El Real Murcia es un magnífico equipo, sin grandes individualidades,

aunque alguno de sus elementos des tacara en la línea. Con un juego rápido y efectivo y con una codela insuperable frente a la portería, el equipo murciano ha producido mejorable impresión en su debut en Riazor y ha servido de paso para demostrar una vez más que en el fútbol marchamos a la zaga de muchas regiones, a las cuales mirábamos hasta ahora con un aire de superioridad.

Es indispensable que el equipo tenga un director técnico que se vea asistido de la máxima autoridad y sepa aplicarla sin contemplaciones de ningún género. Es ridículo que veamos que el Deportivo después de haber pagado sus buenas pesetas por la cooperación de Aguir, se vea privado de esta cooperación en períodos de transición para el club. Y resulta esto ante el hecho de que el director técnico del Real Murcia no vacile en castigar una falta de disciplina de uno de sus mejores elementos, el delantero García de la Puerta y traiga a La Coruña el equipo privado de este elemento para mantener la indispensable disciplina que debe existir en todo equipo profesional.

El partido del domingo se caracterizó por la superioridad franca y decidida de un once compuesto por elementos jóvenes, entusiastas y rápidos sobre la mezcla que hoy compone el once deportivista. Sin ejercer un dominio grande, ni mucho menos los murcianos nos enseñaron que es el fútbol rápido, profundidad en los ataques y remate. Cada incursión que hacían sobre la meta de Isidro, traía consigo el peligro de un tanto. Supieron aprovechar magníficamente la brecha que el Deportivo presentaba por el lado derecho y llevaron por este lado casi todo su juego. Los cuatro goals que marcaron se iniciaron en escapadas y centros del agilitísimo lateral izquierdo.

Con su dictado de novelas dieron una lección a los veteranos, que se empeñaron en jugar por el lado derecho.

En el estupendo conjunto del Real Murcia, nos es forzoso destacar varios elementos. Dentro del buen juego practicado por los once, fueron para nosotros los mejores Castro, Baños, Morales y Sans. En primer lugar defensa segurísimo; Baños el mejor medio; Morales, el delantero que llevó estupendamente la línea y el que dio más sensación de peligro ante la portería y Sans el exterior izquierdo cuya labor queda suficientemente acaudada con decir que cada vez que recibía un balón, se adivinaba el peligro. Hizo un tanto directo de corner y preparó los otros tres con sus peligrosos centros. Rapidísimo habi, al espararse de contrario y con un conocimiento exacto de donde mandaba el balón, fué los 90 minutos un continuo peligro para la meta deportiva.

LISOANO.

Hoy en Zarandona
Esta tarde se celebrará en el campo de Imperia un interesante encuentro entre el Real Murcia (B) y el propietario del campo.

En este partido su anticuado mayor es que los aficionados locales aun no han visto actuar a este conjunto realista, además, después de su magnífico resultado en Valencia, será de expectación para los aficionados este encuentro.

El equipo Imperial que atraviesa una pequeña crisis, por tener poco cuadro de jugadores y algunos lesionados, procurará confeccionar un buen once, que quite el mal sabor a sus partidarios.

El Real Murcia (B), alineará el siguiente equipo:
García; Carmona, Juanele; Baños III, Baños I, Melgarejo; Gomariz, Sorriehero, Pardo, Peiró y Almagro.
El Imperial, de la forma siguiente: Iñiguez; Garcerán, Saavedra; Lázaro, Zorita, Orenes; Virivi, René, José lito, Soier y Lerma.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telegramo de la noche	
Interior 4 1/2	72/80
Amortizable 5 1/2	76/90
Amortizable 4 1/2	90/50
Banco de España	590 00
Tabacos	229 00
Francos	28/05
Libras	36/00
Dollars	7 39
Libras	00 00

En Bellas Artes Exposición inaugurada

A las 12 de la mañana del domingo último en el Circo de Bellas Artes se celebró la inauguración de la Exposición de cuadros del joven pintor murciano Antonio Gomez Cano.

Al acto asistieron miembros de la Junta Directiva y muchas y distinguidas personas. Los cuadros de Gomez Cano fueron acogidos con placeres y elogios de la concurrencia.

La Exposición será clausurada el día 6 del próximo mes de Enero. El promotor Gomez Cano es un artista prometedor de grandes obras, consti tuyendo una alagadora esperanza para el arte pictórico. Nuestra más sincera felicitación al joven artista por el acierto de esta su primera Exposición de obras.

Un árbol extraordinario

Con frecuencia, en la prensa de información y profesional se leen casos extraordinarios sobre fenómenos presentados en el reino vegetal, y que merecen la atención general, suscitando controversias y comentarios examinados a esclarecer las particularidades que encierran aquellos, llevando con ello al público el conocimiento útil o curioso de cada caso.

En nuestra ciudad y su fértil huerta y amenos montes son innumerables las variedades que existen de plantas y árboles bellos y raros, cuyas características y propiedades por muy pocas son desconocidas. Estamos en lo cierto que el árbol a que vamos a referirnos pocos ignoran que existe; pero si muchos conocen su existencia, otros no saben que es un arbusto contrario a los demás árboles; es decir, que así como ahora está paralizado la sabia que le hace, y esperan llegue la primavera para germinar y dar fruto, éste que nos ocupa, en pleno invierno, en estos instantes, está ya moviendo la sabia, y con tal vitalidad y pujanza, en su tronco y ramas, que hace presagiar una cosecha abundantísima.

Por tratarse de un árbol tan arraigado en nuestra ciudad los encargados de su conservación, no desahucian un momento el atenderle con todo cariño y esmero, pues ha de ser muy cretusa la sombra a proyectar en centenares de... alumnos que el Círculo Católico de Obreros de Murcia tiene en el presente Curso, pues, no otro es el árbol a que nos venimos refiriendo.

La Comisión organizadora ha empezado ya a recibir numerosos donativos de socios del Círculo y de los *biñacheros* del árbol de Navidad, sien lo el primero, y como de costumbre, asistiendo, el del señor Obispo de la Diócesis, gran protector de esta popular entidad de acción católica.

A. DE SAN BENITO

Pequeños sucesos

Por sospechoso e indocumentado ha sido puesto a disposición del señor Gobernador Civil, José Pareda Cabanes (a) Cabeza gorda.

Por el funcionario de Vigilancia del servicio de ferrocarriles, ha sido detenido y puesto a disposición de la misma Autoridad Pedro Sinto Conesa por que al ser registrado por dicho funcionario se le ocupó un cushillo de grandes dimensiones.

Francisco Perez Baeza, denuncia en la Comisaría, que encontrándose en el café del Arana, se le acercó un individuo de unos 24 años a quien no conocía pidiéndole la bebida de su propiedad para dar un paseo y al transcurrir 2 horas sin que se presentara el objeto, se apresuró a denunciarlo. Juez Instrucción Cathedral.

Por embriaguez y blasfemia ha sido denunciado Mateo Fernandez Santiago. Doñores Pedro Arriaga, denuncia a María Perez y a su esposo Angeles Fernandez Maseguer por haber maltratado de palabra y obra en su propio domicilio. Juez Instrucción Cathedral.

Teatro Circo Villar HOY
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA A las 6 1/4 y 10

1.º La producción americana en 6 partes, por HOOT GIBSON,
EL HIJO DEL MUERTO
2.º La divertida comedia Metro Goldwyn en 6 partes, titulada
EL PIROPEADOR
Interpretada por WILLIAM HAINES
Música «Los dos amigos» por Bus B. W. y «El promotor de campeones» por Lew Cody y Alleen Pringle.

MEJIA LUNA-CINEMA
Programa para hoy:
Desde las tres en punto
1.º La divertida comedia en 2 partes, titulada
Hipnotismo burlón
2.º La colosal producción extraordinaria de los Artistas Ruidor, titulada
VENGANZA
Interpretada por Dolores del Río y José Crespo

Cine Popular
Programa para hoy:
Desde las tres en punto
1.º La comedia en 2 partes,
Jorge es un vales
2.º La colosal producción Metro Goldwyn en 8 partes,
ICAROS
Por RAMON NOVARRIO
Música «El jinete moco» por Fred Thompson.

La vacante de Andremío
La pide «La Voz» para Valle Inclán
Por telegramo de la noche Madrid «La Voz» publicó un suelto solicitando que sea elegido Académico de la Española el ilustre novelista don Ramón del Valle Inclán. Dice que ocupando éste la vacante de Andremío en la Academia se reparará una injusticia, pues estima que hace tiempo debió haberse elegido.

Federación Sindical Hidrográfica del Seguro
Regimen de embalses DIA 25
PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.968.780.
Desagüe, metros cúbicos, 231.750.
PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 18.333.340.
Desagüe, metros cúbicos, 000 000.
PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 000 000.
Desagüe, metros cúbicos 57.024.
Murcia 28 de Diciembre de 1929.

Corbatas, Cuellos y Puños
Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-:- Abaniquería de Rayneli Platería 22. -:-
PRECIO FIJO Modelos exclusivos

¿LE GUSTA
a Vd. el café puro?
Entonces, pruebe el CAFE EXPRES del **BAR DIEZ**
Indiciblemente el mejor que se hace en Murcia.
Taza, 0'30.
Taza doble, 0'40

General peruano en Madrid
Que ha organizado la Benemérita y el Cuerpo de Seguridad en su país

Por telegramo de la noche Madrid.—Se encuentra en esta Corte el general peruano Pedro Pablo Martínez.
Este ha organizado en su país la guardia civil y el Cuerpo de Seguridad, exactamente como está en España.
Usoamente se diferencia en la Benemérita el tricorono, pues así se ha sustituido por una gorra-sombrero

La expedición Bryd
La bardera norteamericana en el Polo Norte
Por telegramo de la tarde Nueva York.—Se ha recibido un radiograma del profesor Bryd, jefe de la expedición que marchó al Polo Norte.
Dice que ha buscado inútilmente la tierra «Carmen» señalada por Admunsen.
Bryd plantó la bandera Norteamericana entre mar y tierra y aquella parte inexplorada del Polo.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11
Para Camisas de Moda y chaquetas fantasia
Casa de ANTONIO ZAMORA
Calle de la Platería.

Doleán Religioso
Diciembre-1929
Este mes consta de 31 días.
Esta consagrado a la Inmaculada Concepción
Toque de Añá por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.
Santoras DIA 27
Viernes 27 San Juan S. Santa Nicoret.
Vela y Alumbrado
Se descorre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco
Dia 27.—En San Nicolás.
Dia 28.—En el Carmen.

BANCO CENTRAL
A'calá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID; 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).
Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.
Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas:
A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2
Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

Licores de todas marcas—Mariscos frescos—Ultramarinos—Repostería.
Se sirven CHOCOLATES a la salida de teatros
Abierto hasta las dos de la madrugada
Servicio a domicilio.—Teléfono 2848,
(Española terraza propia para invierno)
BAR DIEZ.—Belluga, número 8

Toda la Prensa condena el atentado considerándolo de bárbaro y estúpido, indigno de la cultura de La Argentina

Entre las manifestaciones de protesta ha figurado una de mujeres

POR TELEGRFO

Buenos Aires.—Toda la Prensa hace comentarios condenatorios del atentado de que ha sido víctima el Presidente Irigoyen. Lo califican como bárbaro y estúpido, indigno de la cultura y el buen nombre del pueblo argentino. Entre las muchas manifestaciones de protesta que se han celebrado hubo una exclusivamente de mujeres. El Presidente Irigoyen visitó nuevamente a las personas que resultaron heridas cuando el atentado. La policía hizo un registro en el taller mecánico de odontología que tenía Marínelli, incautándose de la Biblioteca, toda ella integrada por libros marxistas. El agresor de Irigoyen vivía con el chofer apellidado Berzal que murió durante el suceso. El Presidente está recibiendo muchos despatches de felicitación de todo el mundo.

La situación en Alemania

El ministro de Hacienda dice que la situación es tan angustiosa como en el año 1923

POR TELEGRFO

Berlín.—El nuevo Ministro de Hacienda ha hecho importantes declaraciones respecto a la economía alemana. Anuncia que la situación de la Hacienda alemana es tan crítica y tan angustiosa como en el año 1923, presentándose el horizonte sombrío y cargado de nubes. Manifiesta que ahora como entonces, solo puede salvar al pueblo alemán sus propias energías, intensificando el amor a la Patria. Los republicanos federales en vista del pesimismo de las declaraciones del Ministro de Hacienda han acordado renunciar a su tradición de intransigencia. Aceptan y hacen ofrecimientos a los elementos afines para una leal colaboración dentro de unos puntos concretos del programa. La actitud de los federales ha sido acogida con mucha simpatía.

El suceso de la Cuesta de la Vega

No fué crimen sino desgracia

Madrid.—En virtud del dictamen del médico forense se ha aclarado el suceso de la Cuesta de la Vega en donde se apareció muerto un obrero. Resulta que dicho obrero cayó por un terrapén clavado en el pecho. La hierba de uso como soporte para los alambres de jeringas. En un principio se creyó que el obrero había sido atraído y asesinado.

Desde Sevilla

El conde de Aldama celebre su primera misa, asistido de sus dos hijos

Sevilla.—El conde de Aldama ha celebrado su primera misa, acto que constituyó un gran acontecimiento. Le asistieron sus dos hijos. Uno es jesuita y otro novicio. Otro de sus hijos, también jesuita, pronunció una elocuente plática. Terminada la ceremonia el conde impuso el velo de religiosa a su esposa, la que ingresó en el Convento de la orden que ha profesado. El conde de Aldama tiene dos hijas, que son monjas.

RETA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer 141

El sorteo de Navidad

Un sordomudo llevaba una participación del gordo, pero su madrastra la echó a la lumbre

El Morretes promete pagarle Por telégrafo de la noche
Zaragoza.—Un muchacho sordo mudo, que sirve de criado en la Granja Este lleva una participación del número 53453, favorecido con el premio mayor del último sorteo. Dicha participación la entregó a su madrastra, la que inadvertidamente la arrojó al fuego. El Morretes, que expendió las participaciones ha prometido pagarle, cuando transcurra un año y no haya habido reclamación alguna.

Desde Bruselas

Lo del atentado a la familia real belga fué una burda maniobra

Bruselas.—Según la Prensa el supuesto atentado contra la familia real belga es una burda maniobra. Afirman que la han urdido los agentes fascistas para lograr que por Gobierno belga se adopten medidas de rigor contra los elementos italianos que están refugiados en Bélgica.

Excelsior líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bendición hace esperar a todos. Pajar Morfano

Se acentua el alza de la moneda extranjera

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Al reanudarse la Bolsa después de las sesiones del viernes, se acentuó el alza de la moneda extranjera, motivada por los cambios bajos de la peseta que venían desde Londres. Se mantuvieron firmes los valores del Estado.

En un cabaret

Un grupo de jóvenes arma un escándalo

Y causan heridas a varios agentes

Por telégrafo de la noche
Madrid.—En un cabaret de la calle del Arenal unos jóvenes armaron escándalo enorme. Acudió la policía y tres agentes resultaron heridos. Se han practicado varias detenciones.

Después de un accidente

Las familias de las víctimas del piso a nivel de San Sadurn piden medio millón

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Las familias de las víctimas del atropello del autobús en el piso a nivel de San Sadurn acordaron hacerse parte en el suceso. Piden el procesamiento del guarda barrera y una indemnización de medio millón de pesetas.

El gobernador de Murcia

Conferencia con Anido

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Esta mañana el gobernador de Murcia fué recibido por el ministro de la Gobernación. No se sabe de qué asuntos trataron.

Predicador que fallece

Fuó de joven marino mercante

Por telégrafo de la noche
Gijón.—Falleció el predicador de la Familia real Agapito Villaverde Toral. En su juventud fue marino mercante y gozaba de gran popularidad, pues practicaba muchas obras de caridad. Se recibió un sentido pésame de los Reyes.

A la ciudad de la Giralda, han llegado los estudiantes

Los que van a Barcelona, llegarán mañana

Por telégrafo de la noche
Sevilla.—Llegaron los estudiantes madrileños que han realizado el viaje a pie. Les acompaña un polizón. El alcalde les dió la bienvenida. La Federación de Estudiantes les ha agasajado.

Valencia.—Los estudiantes que marchan a pie a Barcelona realizan un viaje penosísimo. En Amposta y Hospitalet les ha sorprendido temporal de aguas. Llegaron a Hospitalet a media noche cenando pan duro y queso. Durmieron en la estación del ferrocarril. Al pasar por Tarragona fueron obsequiadísimos. Mañana llegarán a Barcelona.

Cumple condena

Y al salir de la prisión mata al jefe de ésta, al juez y a un testigo

Por telégrafo de la noche
Nueva York.—Por ocultación de bebidas alcohólicas, un individuo fué condenado a seis meses de prisión. Ayer salió de la cárcel y al poco rato mató al jefe de la cárcel, al juez que lo condenó y a un testigo que declaró en contra.

Monumento a Lindberg

Se ha invitado a los niños de las escuelas para que concurren

Por telégrafo de la noche
Nueva York.—En San Luis se proyecta erigir un monumento al loco del aire, Lindberg. La idea se llevará a efecto por suscripción popular. Se ha invitado a los niños de las escuelas para que contribuyan con una cuota pequeña.

Espectáculos para hoy

ROMA.—Compañía de comedias de Maria Canete. A las seis y media: «El Condado de Matreña». A las diez: «Vidas cruzadas». CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «El propeador». MEDIA LUNA.—Cine. «Venganza». POPULAR.—Cine. «Icaros». CENTRAL CINEMA.—Cine. «La mujer de Moscú».

Tristísimos relatos de las escenas del hundimiento

POR TELEGRFO

Vigo.—Varios vecinos de Bixayas refieren las tristísimas escenas que presenciaron al ocurrir el naufragio del vapor «Asland». Los tripulantes cuando demandaban auxilio encendieron bengalas y dispararon cohetes. A la luz de las bengalas se les veía agarrarse a los palos del buque naufragado, con los salvavidas puestos. Las olas arrebataron a ocho de los que estaban sujetos a los palos, esladolos contra las rocas. Todavía pudieron resistir algunos y cuando solo se veían los palos del buque hundido la fuerza enorme del oleaje arrastró a los restantes marinos, desapareciendo entre las aguas. En la playa cercana han sido recogidos tres cadáveres.

Nuevos detalles

Vigo Aparecieron cuatro cadáveres más del naufragio del «Asland». Están destrozadísimos. Entre los restos del barco quedan todavía aprisionados quince cadáveres. Varios vecinos han declarado que vieron al capitán del «Asland» abrazado a su esposa, sobre cubierta. Un golpe de mar los arrebató.

La conquista del aire

Challes ha enfermado de urticaria

POR TELEGRFO

Montevideo El aviador argentino Challes ha enfermado de urticaria. Se le aplicaron inyecciones para prevenirse del tétano y experimentó bastante mejoría. Dieron comienzo los actos de homenaje de Challes y Borges. El presidente les recibió, departiendo durante una hora con los tripulantes de El Pájaro Blanco. Les preguntó detalles del vuelo, y les felicitó.

Ultima hora

Por teléfono madrugada

Lo tratado en el Consejo

Madrid.—Consejo aprobó 1.000 pesetas para familia sereno muerto en Jerez.

Reforma Reglamento practicantes Armada.

Prima construcciones navales, consiguiendo naviero Quebranto 25 millones.

Puntos creación Institutos Protección Marina Mercante.

Creación crédito plan comunicaciones marítimas.

Contrataron servicios Cantabria-Nueva York-Cuba-Barcelona-Argentina-Mediterráneo-Puerto Rico-Centro America, servicio Filipinas y Pacífico.

Servicios soberanía incluso a Fernando Poo.

Estado aportará actuales buques de la Transatlántica, construyendo los necesarios.

Fijase tope 28 millones prima.

Contratista serán navieros y armadores españoles siendo acciones intransferibles para el Extranjero llevando concesión 20 años.

Accionista Transatlántica percibirán mismo dividendo años anteriores hasta que cese actual servicio.

NOTICIAS

En el Casino Esta tarde a las seis y media se celebrará un baile en esta aristocrática sociedad

Garbanzos nuevos Los de 200 pesetas kilo y 1'20, ha recibido

Fonda Negra Queso manchego fresco 5 ptas. Kilo.

Brillantina india Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynelli Platería, 22 Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones)

Onomástico

Ayer festividad de San Esteban se celebraron sus días nuestros estimados amigos los señores Valcarlos, Nicolás y Sicilia. A las felicitaciones recibidas unan la nuestra cariñosa.

Saura - Sastre RIQUELME duplicado, 4.

Círculo de Bellas Artes

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta sociedad que con arreglo al Reglamento, esta tarde a las tres se celebrará en el salón de actos de dicha sociedad Junta general ordinaria.

Academia de Comercio dirigida por

Don Federico Diez Puchte Cálculo Mercantil, Tesorería de libros por Partida Doble y Matemática. Tabernera, 14.

Precios del mercado

DIA 26 DE DICIEMBRE LONJA De los 50 kilos

Patatas 10'00 pesetas Tomates 30'00

Pimientos gordos 50'00. Boniatos, 9'50

Nebucos, 5'00 Cebolla seca 4'00

Guisantes, 17'00 Alcachofas 25'00

Habas, 15'00 Ajos secos 100'0.

Aples, 18'50 Cardos, 18'00

FRUTAS Peras 45'00

Peras 50'00 Melones 14'00

Narajes (millar) 10'00 Limones 12'00

DOCEÑA Calabazas totanera, 12'50. Cebolla tierna, 40

Lechugas 0'60 Coles 1'50.

Central Cinema

HOY VIERNES 27 DE DICIEMBRE

ESTRENO DE LA GRANDIOSA PRODUCCION

LA MUJER DE MOSCOU

Interpretada por POLA NEGRI

La Inapetencia desnute. La Desnutrición trae consigo Anemia, Agotamiento. No se abandone Vd. y tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pide JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» W Y B C L A W

